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BY APPOIMTMENT

"som holderDeres Vognny
Hi i ; De nye MORRIS Modeller har

de rigtige, hensigtsmæssige og

derfor skønne Linier, som faar

en Vogntil at se ny og elegant

ud i flere Aar efter, den er købt.

Motoren, som nu er anbragt vi-

brationsfrit i en 3 Punkts Gum-

miophængning,er kraftigere og

mere levende end nogensinde.

Og de nye MORRISersaa luk-

suøst udstyret, at De kun fin-

der Magen ved de allerdyreste

Vogne. Vi skal blot nævne Syn-

cromesh-Gearet, den automa-

tiske Kobling og Friløbet, de

nye blændfrie Afvisere og det

splintfri Glas i alle Ruder.

MORRISer den Vogn, Devil

være stolt af at eje, og hvis

Økonomi vil passe Dem.

Mender er meget mere, som De

selv maa se eller prøve for at

kunne bedømme det — maa vi

ikke køre Dem en Prøveturi den

nye MORRIS? Ringsaablottil

os, og sig naar det passer Dem.

Det koster Dem intet, og det

medfører ingen Forpligtelser.

 

VILH. NELLEMANN
KØBENHAVN

Blegdamsvej 60. C. 11002—11003
Bredgade 58, C 6102

. —… AARHUS: Nørregade 41
RANDERS: Hospitalsgade

Aalborg: Nash Motor Co.
Kolding: Nash Motor Co.
Odense: Carl Kruse, Phantheonsg.
Næstved: V. Juhl Andersen,

RS Karrebæksvej
Nykøbing F.: Nash Motor Depot
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FAAbvorER, OPELService Station
RESERVE- " Københavns Automobil Central

TÆNDING. Tlf.5337. 13, Gl. Kongevej 13. Tlf. 10937.

Henning Klee
+ Cylinderudslibning SERTØR-ELEMENT.    
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F. M. L. Bremsebelægning
for de nye Bendix og Lockheed Brem-

ser leveres saavel i Ruller som af-

passede Sæt
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” EF, M. L Bremsebelægning
er den rigtige for de nye Bremser  
 

Simonsen &Nielsen s$
Frederiksholms Kanal 4 - Kjøbenhavn K
Telefon Central 3789 + Telegram-Adresse: Enterprise”   
 

Gode brugte Automobiler

i de fleste Mærker.

Toldbodvej 6. Telefon 1720     
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29. Aargang.

UGENS FANER
Det er fortræffeligt, at

man har paalagt os, at

vi ikke maa parkere i Vejsving og

saadanne Steder. Ja det er indlysende

rigtigt. Men naar Myndighederne har

haft saa megen Forstaaelse af Tingene,

at de har indført disse Bestemmelser

i Lovene, hvorfor kan man saa op-

leve den Urimelighed, at man i vid

Udstrækning tillader Rutebiler at have

Stoppesteder netop paa saadanne Ste-

der. Jeg skal ikke nævne enkelte Ru-

ter — men jeg kender een, som har

Stoppested i et af de farligste Vej-

sving i Nordsjælland og ved et Vej-

kryds, der heller ikke hører til de

godartede. Midt i Svinget og lige paa

Hjørnet af det farlige Kryds. Jeg kan

nu slet ikke forstaa, at Rutebilfolk

selv, der er erfarne og rutinerede Mo-

torfolk, laver saadan noget, men hel-

ler ikke at Myndighedernetillader det.

Omtanke.

»

Jeg ser, at Omtalen

af den hensynsløse

Kørsel af trænende

Cyklisterne er ved at bære Frugt. Man

vil nu fra Cyklistorganisationernes

Side sætte et Arbejde ind paa at brin-

Væddeløbs-
cyklisterne.

sge Mening i de Former, hvorunder

Træningen foregaar, og man vil skride

haardt ind overfor alle grove For-

seelser — blandt andet ved at fra-

tage de hensynsløst kørende Licensen,

altsaa nægte dem Ret til at deltage i

Landevejsløb, hvis de ikke vil køre

ordentlig under Træningen.

Vi hilser disse Bestræbelser med

Tilfredshed. Hverken vi Motorkørende

eller de mange, mange ordentligt kø-

rende Cykleturister er interesserede i,

at Cyklismen lægges for Had, fordi

nogle unge Mennesker uden Ansvars-

følelse terroriserer Vejene,

% /

Paa Landevejen. Jeg kørte for-
leden, en Nat,

hjem fra Byen, og forbi mig kom en

Ambulance hujende, dens gule Flag

smeldede i Projektørlyset, det. to-

tonede Horn lød uhyggeligt gennem

den stille Nat. Lidt længere fremme

holdt Ambulancen, jeg saa, der var

Opløb, og man havde standset

Færdslen,

Jeg gik nærmere for at høre, hvad

der var sket, og det viste sig, at det

var et Sammenstød mellem en Motor-

cyklist og en Cyklist — man var net-

op i Færd med at lægge den. haardt

medtagne Cyklist paa Baaren og skyde

den ind i Ambulancebilen, da jeg

kom.

Mendet, der slog mig, da jeg faldt

i Snak med nogle Tilstedeværende,

” var den absolutte Stemning imod Mo-

torcyklisten, Ingen af de tilstede-

værende Mennesker havde overværet

Ulykken, ingen vidste noget, men de

havde alle en Forklaring i Motorcyk-

listens Disfavør parat. Han kørte højre

om Cyklisten, vidste een, han kørte

alt for stærkt, vidste en anden. Er

det ikke mærkeligt, at de samme -Men-

nesker, som gerne ønskede sig selv et

Motorkøretøj, straks er paa Nakken af |

den, der har et?

Nu er Motorcyklister jo ikke altid

selv uden Skyld i dette Omdømme —

for selv jeg, der er en passioneret

Beundrer af selve det Stykke fine Tek-

nik, den møderne Motorcykle er, kan

faa Lyst til Mord, naar jeg hører en

af disse Væddeløbs-Motorcyklister

komme tordnende gennem en. stille

Gade. Men de fleste af Motorcyklister-

ne kører dog alligevel skikkeligt.

Det er ikke nogen Komplimenttil

den menneskelige Natur, at Misundel-

sen sætter sig sadanne Vildskud —

for Misundelse er det naturligvis, der

faar Menneskene til altid at tro, at

det er ham" ved Rattet, der har

Skylden.

Paa en Villavej. Øg saa hænder
det, at en god

Bekendt af een, som bor ved den sam-

me stille Vej, en Dag standser en

lokal Vognmand og siger til ham: »De

maa ikke køre saa stærkt, husk paa,

vi har alle Børn, som leger og som

løber fra den ene Have til den an-

den.« Og Vognmanden svarer: »Jeg

kører fanneme, som det passer mig.

Er De klar paa den?«

Saa forstaar man næsten Vreden

mod de Kørende — selv om det bare

er een, der kører saådan og svarer

saadan og Hundredtusind, som kører

ordentligt. Men den ene, sikke nogle

Klø, han skulde ha”.

Eric Boesgaard.
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DEN DANSKE MOTORSAGS HISTORIE

OTOR paabegynder hermed en Serie Artikler, som vil skildre den

danske Motorsags Historie. Vi gør det i Forenede Danske Motor:

ejeres eget Jubilæumsaar, fordi vi med Føje kan sige, at selve Motorsa-

gens Historie og Forenede Danske Motorejeres Historie er saa nøje sam-

menhængende, at de i Virkeligheden er uadskillelige. Fra den Dag, Forenede

Danske Motorejere begyndte sin Virksomhed i Danmark, indtil den nu

med sin tusindtallige Medlemshær er den egentlige Repræsentation for

Danmarks Motorfolk, har vort Selskab taget Del i hver Hændelse i Motor-

sagens Udvikling — kæmpet, lidt sine Nederlag og vundet sine Sejre, saa-

ledes som Livets Gang er, men altid forrest i Kampen for de Motorkøren=

des Interesser.

Indgaaende skildres her paa Foranledning af vort Selskabs Direktion den

Sag, som vi alle er knyttet til, og i første Række de Rigsdagsforhandlinger

og den Lovgivning, som har dannet Baggrunden for de Vilkaar, hvorunder

vi alle kom til at leve og virke.

Vi beder vore Medlemmer, Motors Læsere om at følge med. Et helt Even-

tyr er det, der berettes, Eventyret om Automobilets Sejrsgang, dets vældige

Samfundsgerning — et Eventyr langt mere spændendefor os, der selv hørertil

bag Rattet end noget, der kunde være digtet. Og saa er hvert Ord Historie. 

 

 
 

MOTORKØRSLENS
UDVIKLING
DANMARK

E

Automobilismens Barneaar. —

5SBiler og Heste«,

1909, det Aar, da vor Forening

»Forenede Danske Motorejere«
blev stiftet, foretog Statistisk De-

partement en Tælling af de indregi-
"strerede Motorkøretøjer, den første
Tælling af den Art, som har fundet

Sted her i Landet. Tællingen pr.1.
September 1909 gav til Resultat, at

der var 699 Automobiler og 3467

Motorcykler i Danmark. Alene af

disse Tal, der forekommersaa ufat-

teligt lave i Betragtning af de Stør-

relser, som vi nu er vanttil at reg-

ne med for Motorparken i vort

Land, fremgaar, at Forenede Dan-

ske Motorejere, som netop var kom-

" met til Verden et Fjerdingaar, før

Motortællingen blev iværksat, har

eksisteret i hele den Periode, i hvil-

ken den danske Motorkørsels egent-

lige Udvikling er foregaaet. Naar

vor Organisation nu for sit eget

Vedkommendestaar over for en af

Tilværelsens Milepæle, falder det

naturligt at kaste et Blik tilbage

paa den Udvikling, der er sket paa

det Omraade af Samfundslivet, som

vor Virksomhed har været knyttet
til, nemlig Trafikvæsenet og i Sær-

deleshed Motorkørslen. Jeg vil i

nogle kommende Artikler gøre et

Forsøg paa at opridse visse Hoved-
træk i denne betydningsfulde, ja

man kan til en vis Grad sige for-

bavsende Udvikling i de femogtyve

Aar fra 1909 til 15.4. Men forud for

denne Periode, der faktisk har dan-

net en Epoke, ligger et Tidsafsnit,
som heller ikke er uden Interesse

i vor Motorkørsels Historie, ligger
den danske Motorkørsels Barndoms-
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